截至目前,我市拥有百岁老人(虚岁)301人——

启东成颐养天年的乐土

融媒体记者 钱伶俐 姜雨蒙 姜新春

九九重阳、登高望远,10月14日是重 阳节,又被称作老人节。2013年我市入选 中国长寿之乡,截至目前,我市拥有百岁 老人(虚岁)301人,其中吕四港镇人数最 多;80周岁至100周岁老人61489人,60 周岁以上老人占总人数35.48%。

在这座充满烟火气的温暖小城里,敬 老爱老渐成风尚,颐养天年成为东疆大地 上老年人生活最美的注脚。

蓝天碧水人长寿

手捧20年前创作的诗稿汇编《永春 集》,海复镇均里村108岁高龄的江祖成老 人细细回味曾经写下的一首首小诗,老人 的子女说,如今父亲看起书报来依然不戴 眼镜,耳聪目明。现在,他是我市年龄最大

雨后的秋日,蔚蓝的天空一碧如洗, 三儿子江兴推着坐在轮椅上的父亲在屋 前的埭路上慢步行走,环顾路旁生机盎然 的红叶石楠和黄杨树,老人的脸上洋溢着 笑容:"现在的环境舒适,路也平坦,家家 户户都干净整洁。"江老指着道路两旁民 居墙体上一幅幅色彩鲜艳的彩绘说,"环 境美,心情舒畅,人就健康长寿了。"

"近年来,通过环境整治和基础设施 提升,村子越来越美,老人们每天沿着村 道散步或钓鱼休闲。"均里村党总支书记 黄新忠说,空气好、水好,这里的人们越来 越长寿了,如今村里百岁老人有2人,90 周岁以上的老人有28人。这不,重阳节来 临,黄新忠和村党员干部、志愿者正一 走访,为他们送去米、油等慰问品。

蓝天碧水、诗画田园,一方水土养育 ·方人。启东滨江临海,拥有得天独厚的 自然生态环境,四季分明、气候温和。近年 来,启东全境PM2.5平均浓度保持全省最 低,常年位列江苏省县(市、区)空气质量 第一。2020年,我市获评全国文明城市,美 丽的自然环境为居住在这里的人们注入 了长寿的基因。

帮扶服务心头暖

在汇龙镇永阳村,66岁的陆美菊扶着 因中风身体偏瘫的丈夫蔡永兴坐上轮椅, 从屋门口新浇筑的水泥坡道上顺利地推 至屋外,而她的腿部还患有残疾。"多亏了 这道水泥坡,出门方便多了。"陆美菊感慨 道。今年9月,市民政局为蔡永兴定制了一 套合理的家庭适老化改造方案,包括浇筑 水泥坡道,安装床边扶手、体感夜灯、坐便 椅,配备助行器、轮椅等。看着家中新添的 设备,陆美菊脸上的愁容消失了。

打扫卫生、晒洗衣被、为老人做一顿 可口的饭菜……寅阳镇晁汀村老龄协会 会长王守忠与志愿者们坚持每月至少3次 前往80岁重残老人龚品芳家,关心她的生 活起居。在龚品芳老人看来,这些志愿者 就像自己的子女一般亲切,"感谢他们一 直把我放在心上。"

2019年起,市老龄协会和市慈善总会 以"小老帮老老""健老帮弱老"的形式发 起了"慈善惠老"志愿服务活动,从老年人 的实际需求出发,提供扶贫帮困、义诊讲 座、上门服务等志愿服务。截至今年6月 底,全系统682支13730名志愿者共组织 集中志愿服务活动2135场次,受益老人4 万多人,这一活动被中国寿乡联盟评选为 2019年品牌建设十大亮点之

近年来,我市不断提升老年人居家养 老服务,在全社会推进医养结合,以政策 保障养老服务支撑体系,构建全域养老服 务供给体系。截至目前,全市拥有养老床 位11432张,每千名老人床位数达到35.73 张。2021年5月,我市获评"中国长寿之乡 敬老养老示范城市"

尊老爱老成风尚

10月13日上午,市社会福利院内欢

声笑语、热闹非凡, 幼儿园的孩子为老 人们表演了一个又一个精彩的节目, 稚 气的歌声、跳跃的身姿, 惹得台下的观 众们笑声连连,孩子们还与爷爷奶奶小 手拉大手,一起做游戏。与此同时,由 市社会福利中心、市家庭文化研究中心 共同举办的"爱的时光之旅"主题活动 正在进行,20多对金婚、银婚夫妇纷纷 穿上婚纱、礼服,在摄影师的镜头里留

"自市社会福利中心开业以来,社会 爱心人士、志愿者、学生频频来到这里看 望、帮助老人,老人们也在国庆期间受邀 来到学校,为孩子们讲述老一辈的英雄故 事,这样的互动让我真切感受到全社会尊 老敬老的风气愈来愈浓。"市社会福利中 心院长包于立说。

在刚刚揭晓的2021年第三季度"启东 好人榜"中,家住吕四港镇通兴镇村的杨 芳、惠萍镇东兴镇村的邵彩萍获评"孝老 爱亲"好人。近年来,我市先后涌现了武 彤、陈建飞、黄辉等一批"孝老爱亲"道德 良好氛围。

(扫码看更多)

渔民海上突发病 渔政百里急驰援

本报讯 10月12日,我市一艘渔船在海上 作业时一名船员突发疾病。情况十分紧急,市渔 政部门接到求助后,立即派出渔业应急救援船

当天下午4点多,正在吕四渔港外海巡航的 启东应急渔业救援船接到市渔政监督大队的援 救指令,工作人员通过定位发现,该船是位于 141海区5小区的苏启渔2255号,距离吕四渔 港100海里。考虑到船员病情紧急,救援船搭载 市第二人民医院的急救医生一同前往救助。

由于海面风大浪高,救援船一路顶风全速 航行9个小时后,于13日凌晨2点与苏启渔 2255号船成功会合。救援人员将两船靠帮固定 后,迅速将患者转移至救援船上。

随船医生杨生辉对患者进行前期诊断,当 时病人脸色苍白、四肢厥冷、呼吸急促,处于休 克状态。诊断结果是糜烂性腹膜炎、消化道穿 孔,病情相当危急。杨生辉立即给病人进行抗休 克处理和抗炎治疗。在医生的处置和陪护下,船 员的病情得到了控制。随后,救援船立即返航。

13日早上7点,救援船经过5个小时的航行 顺利抵达吕四渔港渔政码头,随后患者被立即 送往市第二人民医院进行治疗。目前,该船员已 得到有效救治,病情稳定。

(融媒体记者 鲍欣欣 周凡 通讯员 袁华)

非法改装隐患大 炸街摩托受处罚

本报讯 睡得正香,却被"轰轰"的发动机声 惊醒,"炸街车"不仅存在安全隐患也严重影响 了市民的正常生活。10月11日晚,市公安局交 警大队城区一中队民警查获了一辆私自改装的

当晚,市公安局交警大队城区一中队民警 在市区南苑路巡逻时,发现一辆二轮摩托车声 音很大,有改装嫌疑,交警将其拦截并示意驾驶 员靠边接受检查。在检查过程中,交警发现这辆 摩托车涉嫌多处改装。

经查,该二轮摩托车品牌为杜卡迪,车主购 买该车花了33万元,改装花了5万元。当晚,倪 某驾驶朋友的这辆改装二轮摩托车上路行驶, 不曾想在即将到达目的地时被交警查了个正 着。交警部门依法予以罚款,责令车主将摩托车

交警提醒广大摩托车和汽车爱好者:车辆 改装后,超过安全行驶速度易发生车辆重心偏 移和刹车失灵的问题,极易造成交通事故,存在 极大安全隐患,车主不应追求回头率而忽视自 身及他人安全

(融媒体记者 鲍欣欣 沈赛娜 通讯员 黎晗)

一时冲动挥砍刀 起因竟是20元

本报讯 现年45岁的徐女士怎么也想不 到,自己遭遇的无妄之灾,导火索竟然是区区20 元,而犯罪嫌疑人蒋某也为自己的冲动付出了 沉重代价。近日,经市人民检察院提起公诉,被 告人蒋某因犯故意伤害罪被判处有期徒刑5年, 同时还需承担高昂的赔偿费用。

徐女士原为我市一家足浴店的员工,与负责 管理该足浴店的店长蒋某都是陕西人。去年5月, 徐女士为顾客治疗灰指甲时按照店内一贯优惠 允诺客户仅收取治疗费用,免去洗脚费用20元。 但蒋某以徐女士未提前向自己申请为由,要求徐 女士个人支付20元,双方发生争吵。其间,蒋某持 凳子欲殴打徐女士,被其他员工劝阻。

之后蒋某要求足浴店老板将徐女士等人辞 退,否则自己辞职走人。蒋某原以为老板会站在 自己这边,不曾想老板同意了蒋某的离职请求。 顿觉失了面子的蒋某遂让同在店内工作的女友 一同辞职离开,遭到女友拒绝,同时女友还向其 提出分手。面对工作丢失、女友分手的悲惨结 局,气头上的蒋某迁怒于徐女士,继而产生报复 之念。隔日傍晚,蒋某买了把不锈钢菜刀来到足 浴店内,砍向坐在沙发上的徐女士,致其左腰部 膈肌破裂、脾破裂,经法医鉴定损伤程度为重伤 二级。蒋某被店内员工控制后逐渐冷静,意识到 自己犯下大错后悔不当初,但为时已晚。

(通讯员 张晋中)

盘中餐 知不易

10月15日,在10·16世界粮食日来临 之际,紫薇幼儿园的孩子们通过学习各类 粮食知识,培养爱惜粮食的意识。 融媒体记者 姜新春摄



伪造身份证放超龄人员进场施工

本报讯 由于有些工种具有特殊性. 企业对应聘者的年龄有严格要求。然而在 实际工作中,一些管理者明知工人年龄不 符合要求,竟然伪造身份证件,让其符合 应聘要求。日前,市人民法院审结了一起 伪造、变造、买卖身份证件罪案,分别判处 蔡某、王某拘役3个月,缓刑5个月,罚金 2000元。

2019年3月,包工头蔡某在山西某地 承包了一个小项目,人员准备就绪,静待 开工。但总包公司出台规定,要求进场施 工人员年龄不超过55周岁,而蔡某的施工 团队里有2人超过了规定年龄。于是,他指 使手下员工王某联系办理假证的人员,以 每张假身份证100元的价格,帮助年龄超 过55周岁的2名工人办理了假证件,用于 进场施工。2020年底,蔡某、王某因伪造身 份证件被公安机关抓获。

法院经审理后认为,蔡某、王某违反 国家法律规定,伪造居民身份证件,其行 为构成伪造身份证件罪,依法追究刑事责 任。综合其二人的犯罪情节和悔罪表现, 法院作出前述判决。

【法官说法】

《刑法》第二百八十条第三款规定,伪 造、变造、买卖居民身份证、护照、社会保

障卡、驾驶证等依法可以用于证明身份的 证件的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制 或者剥夺政治权利,并处罚金;情节严重 的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处 罚金。这里的"伪造""变造"居民身份证, 包括制造虚假的居民身份证和对真的居 民身份证进行涂改,改变姓名、年龄等。根 据犯罪情节轻重,该款对伪造、变造居民 身份证犯罪规定了两档处刑:1.情节一般 的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者 剥夺政治权利,并处罚金;2.情节严重的, 处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚 金。这里的"情节严重的",主要是指伪造、

变造的次数多、数量大的;非法牟利数量 大的;造成其他严重后果的,等等。

居民身份证是证明公民身份证明文 件,公民在办理个人信贷业务、参加社会 保险、搭乘交通工具等活动时,都需要用 到身份证,如果随意伪造、变造身份证,势 必会造成社会管理混乱,影响社会秩序, 所以,必须严禁伪造、变造、买卖身份证这 种行为的发生。 (通讯员 王俊博)



